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Kedd 

TELJES M EII 
Abessziniát fel kell áldozni, hogy Európa hathatósabbanm védekezzék 
a némmet veszedelemmnel szemben. Amig Anglia, Franciaország és a 
Népszövetlség habozik, az olasz- és német fascizmaus egyaráni a magae 

céljaira használja ki a zavaros helyzetet 

Genf, április 19. 

Most már azok is, akik kezdettől fog- 
va fanatikusan hittek abban, hogy Abesz- 
szinia külső erkölcsi segitséggel le fogja 
tudni győzni ellenségét, Olaszországot, be- 
vallják, hogy még néhány nap, legjobb eset 
ben néhány hét és egész Abesszinia az ola- 
szok zsákmánya lesz. 

Két nappal ezelőtt még azt lehetett vár 
"ni, hogy Anglia beleavatkozik a keletafri- 
kai hadjáratba, azonban nem telt bele 24 
óra és kiderült, hogy egy ilyen akcióban 
Anglia teljesen egyedül marad, sőt magá- 
ban Angliában is olyan hangok hallaszot- 
tak, amelyek helytelenitik az angol kor- 
mány azon álláspontját, hogy Olaszország 
ellen erőszakkal lépjenek fel. 

Mussolini és Hiller kölcsönösem Tánogalják 
egymnást 

Hogyha Németország nem teszi meg 
nevezetes lépését március 7-én, akkor talán 
másképpen alakult volna a világtörténeleni 
és Abessziniát sem győzték volna le, mert 
akkor az európai hatalmaknak elég idejü 
és erejük lett volna, hogy Olaszországot ar- 
ra kényszeritsék, hogy adja fel a harcot 
Abesszinia ellen és elégedjéek meg kisebb 
gyarmattal is. 

Aki a politika kulisszái mögött tartóz- 
kodik, az tisztán látja, hogy az olasz há- 
boru és a német lépés között közvetlen és 
igen szoros kapcsolat van. Németország 
március 7-én az olasz kormány tudtával 
és beleegyezésével szállotta meg katonailag 
a Rajna vidéket. Viszont, hogyha nem lett 
volna az olasz-abesszin viszály, akkor talán 
Németország nem merte volna 

sát és ha megtette volna, akkor olyan meg- 
torló intézkedések zuhataga szállott volna 
rá, hogy teljesen tönkre ment volna ez a 
még mindig hatalmas birodalom. 

Ekképp történhetett azután meg, hogy 
a genfi nagy bizonytalanságban csakis két 
államnak volt óriási haszna: Olaszország- 
nak, amely megkapja egész Abessziniát és 
ezzel a Duce legvérmesebb álmát is tulha- 
ladó eredményt ér el, Németországnak, a 
mely minden komolyabb meggátlás nélkül, 
zavartalanul keverheti politikai kártyáit 
Középeurópában. Amig Németország és 
Olaszország egymás akcióit használta fel a 
saját céljaira, addig Anglia, Franciaország 
és az egész Népszövetség a két állara akciói 
között tehetetlenül vergődött. Ha az egyik 
ellen tett lépéseket, a másik ütött vissza és 
megforditva. Az egész Népszövetség tanacs 
talanul állott egész tegnapig, amikor végre 
nem is egy európai hatalom genfi képvise- 
lője határozottan felállott és kijelentette, 

még csa: 
meg sem gisérelni a Rajna-vidék megszálla 

hogy Abessziniát az európai kérdések tisz- 
tázása végett fel kell áldozni. Abessziniát 
oda kell adni Olaszországnak, hogy ezáltal 
az európai arcvonal megint egységes legyen 
és inkább tudjanak szembeszállani a néemet 
imperializmusnak. 

A 13-as bizottság tagjai az egy Amglia 
kivételével kapva-kaptak az alkaimon és 
olyn fogas kérdést adtak fel Abessziniának, 
amelyre nem tudott válaszolni és igy a 
genfi tanár urak egyszerüen elbukaatták 
Abessziniát, 

Az angol lapok azonban nem késleked- 
nek megállapitani, hogy Abesszinia buká- 
sával valami más is bukik, még pedig a 
mai angol kormány. 

Még a tegnapi nap a Daily Mail leszö- 

Elfogadják-e Némelország ajánl 
Az olasz-abesszin viszály likvidálása 

Olaszország javára és az angol kormány- 
válság elsimulása után fog sorra kerülni, 
az európai konszolidáció megteremtésére. 

Németország azzal, hogy a Népszövet- 
ség habozott ellene lépéseket tenni, megme- 
nekült a következmények elől, amelyek pe- 
dig a márciusi veszélyes lépés miatt erősen 
fenyegették. 

Valószinü, hogy most már elfogadják 
Németország azon ajánlatát, hogy a 25 
éves béketerv alapján üljön le a népszövet- 
ségi tárgyaló asztalhoz A nehézségek ott 
fognak ismét kirobbanni, hogy Németerszág 
hajlandó lesz 25 éves békét kötni Francia- 
országgal, Belgiummal, Csehországgal és 
Lengyelországgal, azonban nem fog tárgya- 
lásokat folytatni a szovjettel és Litvániával, 
továbbá követelni fogja gyarmatait, végül 
pedig vagy csere, vagy vásár utján el akar- 

elnököt, akiknek 

hatalmas csorba esett. 

gezte, hogy Aglia külpolitikája teljesen 
csődöt mondott. És hogy ez az állitása már 
mára valónak bizonyult, az feltétlen bu- 
kást hoz a jelenlegi angol kormányra. Ezek 
után nem tartják valószinünek, hogy a 
Baldwin kormány megvárja a koronázást, 
hanem az az általános vélemény, hogy még 
április hónapban sor kerül az angol kor- 
mány lemondására. 

Ezután az angol kormány élére egy 
olya nférfi kerül, aki annakidején exponái- 
ta magát Olaszország mellett és olyan bé- 
ketervet készitett Laval francia miniszter- 
elnökkel együtt, amely azonban elcsuszott 
az angol tőke érdekein. 

Most már azonban bebizonyosodást, 
nyert, hogy Hoare - mert róla van szó - 
politikája helyes volt és ennek alapján 
csakis ő kerülhet sorra az angol kormány 
élére. Kombinálják még az angol kormány 
élére Chamberlain volt angol külügyminisz- 
tert, aki jelenleg a kisállamok külpolitiká- 
jának tanulmányozását végzi. 

Egyetlen olyan angol lap sincs, amely 
me hibáztatná a Baldwin kormányt, különö- 
sen Eden lordit és magát Baldwin miniszter 

bizonytalansága sodorta 
Angliát olyan helyzetbe, hogy tekintélyén 

atár 
ja érni azt, hogy Nagynémetország és Ke- 
letporoszország össze legyenek kötve az 
ugynevezett danzigi korridorral. 

Amig, Nyugateurópában a spanyol bel. 
politika kívétel valahogy rendbejöttek a dol 
gok, ugy bonyolódik a keleti probléma, a 
mely ezuttal Németország északkeleti hatá. 
rainak kérdése körül alakul ki. ! 

Végső következtetésként le lehet szö- 
gezni, hogy a genfi helyzet, ha meg is oldó- 
dik az olasz-abesszin kérdés, nem lesz nyu- 
godt. A Népszövetség helyzete nem fog 
megszilárdulni, mert napról-napra ujabb és 
mindig nehezebb problémák kerülnek sző- 
nyegre, amelyeket a Népszövetség nem fog 
tudni megoldani, amint még eddig egyetlen 
kérdést se moldott meg, legfeljebb elnapolt, 
hogy ez alatt az idő alatt, az államok és né 
pek a héborutól való félelemtől józan eszük 
re térjenek és megkössék egymással a kü- 
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Védek erxziümka 

legyek ellem! 
A földműüvelésügyi minisztériumn lamácsai 

és ulasilásami 
Bucuresti, ápr. 18. 

Jelentettük, hogy a Bánát területén uj- 
ta megjelentek a kolumbácsi legyek, ame 
lyek az elmult évben annyi kárt okoztak a 
gazdáknak. 

A földmivelésügyi miniszterium most 
már jóelőre kiadta utasításait, hogy a gaz- 
dák hogyan védekezzenek a kelumbácsi le- 

gyek által ekozott veszedelem ellen. 
Az utasitásokat szószerint közöljük ol- 

vasóinkkal, hogy a gazdáknak módjukban 
egyen követni az jit felsorakoztatott taná 
sokat: 

A kolumbácsi légy minden tavasszal 
kezdi meg rajzását, Április közepétől, juni- 
as közepéig igen veszedelmes módon támad- 
ja meg az ember lábas jószágát, de még az 
aemberek ellen is fordul. Különösen azon- 
bpan a szarvasmarhákat és a lovakat "ked- 

veli" és ezeket csipi meg különös előszere- 
tettel. ÉÖppen ezért aveszedelem elkerülésére 

reggeltől estig az állatokat csürbe, vagy jól 
elsötétitett istállóban kell tartani. A legel- 
tetést és a mezei munkát lehetőleg éjszaka 
és a hajnali órákban kell elvégezni. Hogy- 
ha eaz lehetetlen és az állatokat napközben 

rosszindulatuvá ne változzék. 

is ki kell vezetni, akkor a következő eljárás 
követendő: 
Az állatot bekenjük zsirral vagy olajjal 

(Kerülni kell azonban az állati olajat, mert 
az ártalmas az állat bőrének). Az állatnak 
különösen a szeme körül, a száj és orr kö- 
rül, a fülek tövében, a hajlásoknál, a kör- 
mők belső felén és a hasán kell a kenést el- 
végezni. 

vagy diólevelet, hogy annak keserü izét az 
elaj átbegye, mert ettől a kolumbácsi le- 
gyék megdöglenek. A teheneknél a tehén 
tőgyét csakis tiszta zsiradékkal szabad be- 
kenni. 

Jó, hogyha kellő elővigyázatossággal, a 
legelők szélén trágyát vagy vizes szalmát 
gyujtanak, mert a fügtöt a kolumbácsi légy 
szintén nem szereti. 

A beteg marhákat a csipés helyén hi- 

ecetes ruhával kell boritani, hogy a daganat 
A sulyosan 

megcsipett marháknak egy liter vizbe 100 
gram erős feketekávét kell adni és az 
egész mennyiséget az állattal megitatni. 

az arc 

ii a avasz Tönkretett arcbőrél tendbe hozza a FLOREAL krém! 
Krémek kőzűl használjon FLOREAL krémet, melvnek használata 2 héten belűül 
piztos eredményt nyujt FLOREAL I számu krém nappalra Floreal puder alá 

finomitására. üditésére, bársonysimává és a bearázdák eltüntetésére, 
FLOREAL IIL számu krém esteli használatra: szeplő, pattanás, májfoltok, 
mittesserek teljes és tökéletes eltüntetésére. ára tégelyenként A lei. Főlerakat: 

Fementellék 
PAP DROGUERIA Oradea, Bdul Regele Ferdinand No. 9. 

jendel ügyvédet, 
akit Hauptmann kivégzése előtt a Lindbergh-bébi 

meggyilkolásával vádoltak 
Newyork, április 39. 

ismeretes, hogy Hauptmann ügyvédjei, 
nogy megmentsék Hauptmannt a villamos- 
széktől, vádat emeltek egy Paul Wendel 
nevü ügyvéd ellen, hogy ő követte el a Lind 
bergh bébi elrablását és ő is a gyilkos. A 
vallatás sulya alatt az ügyvéd be is vallotta 
h ő követte el a tettet, azonban amikor 
a vizsgálóbiró elé vezették, ezt a vallomását 
viszavonta, sőt kijelentette, hogy Haupt- 

mannék védői tettlegességgel huzták ki be- 
lőle a beismerő vallomást. 

Wendelt ennek ellenére biróság elé ál- 
Htották és a trentoni törvényszék most itél 
kezett fölötte, Bizonyitékok hiányában a 
törvényszék felmentette az ügyvédet, akit 
azonnal szabadlábra is helyeztek. Az ügyész 
felebbezést jelentett be. Igy az ügy iratai a 
brooklyni tábla elé kerülnek, amely rövide- 
sen letárgyalja az ügyet. 

Ujból garázdálkodnak az afrikai 
leopárdoemberek 

Leopárdbőrbe bujva, acélkarmu keztyükkel támadnak 
a karavánokra, melyeknek tagjait leölik és megeszik 

Newyork, április 18. 
Harry J. Greenwall angol utazó és iró, 

aki háromhónapi libériai tartózkodás után 
érkezett Amerikába, megdöbbentő részlete- 
ket beszélt el a leopárdemberek garázdálko- 
dásáról. Egy idő óta ujult erőre kaptak és 
egész vidékeket tartanak rémületben, Kicsi, 
de izmos bozótlakó emberek ezek, - be- 
szélte Greenwall - aecélkarmokkal ellátott 
primitiv kesztyüt huznak az ujjaikra, leo- 
párdbőrbe öltöznek és embervadászatot ren 
deznek, Foglyaikat megeszik. Az angol ex- 
eddó tagjainak ereiben megfagyott a vér, 
ha hire ment, hogy aleopárdemberek a tá- 
bor közelébent artózkodnak. Egy bennszü- 
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lött fiu, aki az expedicióval együtt járt, egy 
éjszaka a leopárdemberek fogságába került, 
de sikerült megmenekülnie. A rémülettől 
eszét vesztve rohánt vissza a táborba. A 
leopárdembrek sokszor egész közel lopóz- 
nak a bennszülöttek kunyhóihoz, elrejtőz- 
nek a magas füben és a kiválasztott áldo- 
zat nevét kiáltják ujra, meg ujra, mig ez a 
rémülettől akaratát vesztve kilép a kuny- 
hóból és sohasem látják többé. A leopárd- 
emberek különösen borzalmas formában 
gyakorolják az emberevést. Mert az igazi 
afrikai kannibál azért eszi meg nyilt csatá- 
ban legyőzött ellenfelének a szivét, hogy 
átmenjen belé az ellenség bátorsága, a leo- 
párd emberek azonban azért ölnek, mert 
különösen szeretik az emberhust, 

. 
kolunmnabácsi 

Ebbe a zsiradékba lehet tenni dohány 

1 hogy én bízony ma szerfölött 
deg vizzel jól meg kell mosni, azután ecetes 
vizzel megkenni, a feldagadt részeket ólom- 

hová? 

MKivágandó és összegyin 

Aki a szelvényeket összegyüjti. 
az részívehet 

az ajándék tombolában 

Aprilis-május 

. 

- Regéeny az életből - 5 
- Mi az, amit nem kell ross 

vennem? ! 
- Ha arra kérem, hagyja abba egy 

órára Gibbon remekmüvének olvasását. 
Holme bácsi mély sóhajjal, nehéz sziv- 

vel tette le a pultra imádott Gibbonját. - 
(De előbb letörölte házikabátja ujjával a 
pultot!) Majd igy szólt kedvetlenül: 
- Mivel szolgálhatok? 
- Hát ez az éppen, kedves Holme ur, 

tolakdó va- 
gyok és sokat kivánok. Nagy áldozatot ké- 
rek öntől is. Azt szeretném, ha fölvenné ün 
neplő kabátját és szives volna beszálini ve- 
lem és Bernardinával abba a kocsiba, a 
mely a boltajtó előtt önre várakozik. 

Holme ur nem kis ijedtséggel emelke. 
dett föl foszlott szövetü vén karosszékéből 
Arcán várakozás, kérdés és aggodalom sáp- 
padozott. 

- Miért kell most önnel mennem és 

néven 

- Ne haragudjon: Bernardina eskü 
vőjére hivom.... kedves Zerviah bácsi! 

... Igy azután Holme urnak mégis tür 
nie kellett, hogy Bernardina beleerőszakolja 
abpba a fekete kabátba, amely hosszu évek 
óta aludta álmát az öreg almárium mélyén, 

a hátsó szobában. Azt is engedelmesen vi- 
selte, hogy a ragyogó arcu leány a szakál- 
las álla alatt babráljon és vadonatuj nyak 
kendőt kössön a nyakára. És azután a ko- 
csikázás, egészen a Szent Patrick egyházig, 
meg az orgonaszó, és a lelkész beszéde. - 
Olyan volt ez a jó öreg Holme antikvárius 
lelkének, mint az álom... 

Azután magára maradt. Elesöndesedett 
a bolt és a kis lakás. Olvashatta megint 
szeretett Gibbonját. 

Csodálatos, hogy az olvasás ma nem 
ment.. sehogyan sem ment. 

És Holme bácsi letette Gibbont. Még a 
pultot is elfelejtette előbb megtörölni. Maga 
elé meredt a semmibe és sóhajtott... 

Karácsony előtt való délután csengős 
szán futott végig a behavazott országuton, 
amely Petershof felé vezet. Már sötétedett 
az ég, a téli este hatalmas marka egyre 
szükebbre fogta a látható világot, a sötét- 
szürke égharang alól alig látszott egy kis 
darabka fehér mező, egy hófödte hegyorom 
finom vonala és a fehér hócukorból való 
ősfenyők. A hóboritotta fák mögül távoli 
tanyák, kicsiny házak mécsvilága ragyogott 
mintha most gyulladoznának e havas ka- 
rácsonyfákon a szent gyertyalángok. 

A csengős szánon bundákba és plédek- 
be takarva egy emberpár utazott. Siettek, 
hogy idejében elérjék Petershofot, mert ott 
akarták tölteni a karácsony estét. 

Különös kivánság, hogy két boldog em- 
ber, akik éppen most találtak egymásra, a 
szenvedőknek ebben a sóhajos házában, az 
alig kendőzött halálfélelem hajlékában akar 
ják eltölteni az örömnek ezt a csillagtényes 
estéjét! 

De a "kiállhatatlan ember" és Holme 
Bernardina mindig a maguk utját járták 
nem voltak hasonlók másokhoz és az örö- 
meik sem hasonlóak, 

Allitsen Róbert és ifju neje ide igye 
keztek karácsony estjén, ide, a bércek és 
erdők világába, ahol megismerték egymást, 
ahol oly boldogtalanok voltak és ahol el 
akarják kezdeni azt, hogy végre boldogok 
legyenek, (Vége) 

A kis boszorkány 



Botosani, április 19. 
A botosanii rendőrség hosszu és izgal- 

mas küzdelmek után elfogott egy veszedel- 
mes betörőbandát, amelynek vezére Codau 
Nicolae ismernevü bandita volt. A banda 
mindhárom tagját: Codau Vasilét, Dascalu 
pDumitrut és Lehaci Gheorghet sikerült el- 
fogni. Lekásukon házkutatásokat tartottak, 

melynek során mindegyknél valóságos ar- 
zenált találtak. Kések, revolverek, azonki-! 
vül a legmoderásbb betönőszerszámok ha- 

azxzzn 

Targu-Sácuesc április 19. 
A Treiscaune megyei Bretcu községben 

a székely hagyományok szerinti lakodalom 
volt özvegy Paizs Istvánné házában, melyre 
Székely Sandor fiatal legény hivogatta a 
násznépet. A bokrétás hivogató legények a 
község uccáin összetalálkoztak Borcsa Ist- 
ván községi gyepmesterrel, aki rokonságá- 
val együtt részeg volt és belekötött a legé- 
nyekbe. A veszekedés nagy lármájára a ki- 
csi falusi ucca lakói valamennyien figyelme 
sek lettek, kigyülaek a kapuk elé s a tömeg 

Ujabb csoda Roman közelében 

Halállal végződött a lakodalmi 
hivogató 

„Tévedésből" agyonvertek egy 19 évés fHatalembert 

dultak s hatalmas dorongokkal állták el a 

Elogia a hotosanii rendőrség 
zál-toroiii 

A bandita vezérkara is hurokra került 
lommal hevertek a banditák raktárán. 

A betörőbanda vezére Codau Micolae 

roiunak adta ki magát. egetébb Albesti 

tek be és vittek magukkal minden elvihetőt. 

Ez lett azonban a vesztük is. A kereskedő 
felesége felismerte később a banditát egy 
cásáron és azonnal értesitette a csendőrö- 
ket. Az egész városban nagy megnyugvást 
keltett a betörőbanda elfogatása. 

ben elvegyülve Székely Sándor elmenekült. 
A részeg cigányok azonban keresésére in- 

kaput. Az hitték, hogy üldözöttjük ide me- 
nekült s Borcsa, a gyepmester irtózatos erő 
vel sujtott le az első emberre, aki a kapun 
kilépett. Az áldozat, aki a halálos ütést 
kapta, Paizs István 19 éves legény volt, a' 
kit a kiváncsiság csalt a kapu elé s akinek 
egyáltalá snemmi tudomása sem volt a ve- 
rekedés előzményeiről. A gyilkos cigányo- 
kat letartóztatták. 

Megjelent" az 
vert ember előtt 
Roman, április 19. 

lon Fratescu Gandinti községből való 
szegény földmüves tegnap a községi erdő- 
be ment fáért Közben azonban az erdőőr 
észrevette lon HFratescut és botjával elverte 
Sulyosan sebesülve ment a szerencsétlen 
földmüves a falujába vissza, mikor utköz- 
ben - ahogy állitotta - csodát látott. 
Megjelent neki az Isten. Hosszu szakálla 
volt és megvigasztalta és igérte, hogy min- 
den jóra fordul. Figyelmeztette Ilon Frates- 
cut, hogyha visszamegy a faluba, hirdesse 

Z a 

Két fatalember tragikus 
öngyilkossága Aninoasán 

Nem tudjók, hogy miért követték el végzetes tettüket 
Aninoasa, április 19. 

A jiulvölgyi bányavároska lakosságá- 
nak békés nyugalmát a közelmult napok- 
ban egymásután kté megdöbbentő öngyilkos 
ság kavarta fel. Bebec József 22 éves fiatal 
ember a husvéti ünnepekre jött haza Tg.- 
Jiuból, hogy családja körébn pihenjen. 

A fiatal legény hozzátartozói és ismerő 
sei előtt feltünt, hogy igen leverten visel- 
kedik és szinte a hozzá intézett kérdésekre 
sem akar válaszolni. Senki sem zondolta 
azonban, hogy milyen végzetes terveket 
forgat a fejeben. 13-án este azután felhasz- 
nálva a pillanatnyi egyedüllétet, szivenlőtte 
magát és azonnal meghalt, Tettét kétségbe 
esett hozzátartozói fedezték fel. 

A szerencsétlen fiatalember 15-én dél- 
után 4 órakor kisérték utolsó utjára Több, 
mint ezer ember kisérte ki a halottat s a 
gyászbeszéd alatt szem nem maradt szára- ken, 

Isten a télholtra 

az emberek között, hogy legyenek jók, val- 
lásosak és tiszteljék a törvényt. Fratescu 
meghatódva a "csodától" azonnal a faluba 
rehant és elmondta a községbelieknek a tör 
ténteket. Az egyszerü parasztok hitelt ad- 
tak társuk elbeszélésének és azonnal a cso- 
da helyére siettek, ahol a pap azon nyom- 
ban szentmisét tartott. A csodának hamar 
hire terjedt a szomszéd községekben is és 
egész zarándok csoportok indultak Gan- 
dintibe Ion Fratescuhoz. A csoda helyén a 
buzgó falusiak már egy oltárt is emeltek. 

zon. Hogy az öngyilkosságot miért követte 
el, még nem tudták teljes határozottság- 
gal megállapitani. 

Alig ocsudott fel a megrenditő tragédia 
hatása alól Aninoasa lakossága, amikor 
máris ujabb öngyilkosság hire terjedt el 
futótüzként a városkában. Bebec Józseffel 
egyidejüleg tért haza Tg.-Jiuból Pal Ilie 
fiatalember is. A két legény igen jó viszony 
ban volt s Pál 15-én még részt vett jó paj- 
tása temetésén. Akkor még nem gondolták, 
hogy 24 óra se telik el s már Pal Iie sem 
lesz az élők sorában. Másnap déltájban ki- 
ment a városka határában elterülő erdőbe 
s ott egy fára felakasztotta magát. Csak 
estefelé indultak keresésére és megdöbbenve 
bukkantak holttestére. 

A kettős öngyilkosság nagy megdöbbe- 
nést és részvtéet keltett az egész környé- 

bizonyos mértékben 

Lehet-e maelőzni 

a gyeomnaori 
Vannak orvosok, akik azt állitják, 

hogy bizonyos ideig gyomor nélkül is mű- 

ködik az emberi szervezet. Kisérletképpen, 

ugy az állatoknál, mint az embernél, - su- 
lyos gyomor-fekély és rák esetében - tel- 
jes egészében kioperálták a gyomrot s be- 
bizonyosodott, hogy a pankreás és a belek 

pótolják a gyomrot. 

Azonban mégis csak a gyomor van hivatva 
az élelmiszerek megemésztésére. 

Ezért, mikor a gyomor rossza müködik, 
- ami annyit jelent, mintha nem is volna, 

a belek a legsulyosabb következmények- 
nek vannak kitéve, ha nem vigyázunk arra, 
hogy jól megválasztott ételeket együnk és 

Kisebb adagolásban. 
A Gastro D. uj készitmény, - melyet 

a Császár gyógyszertár képvisel, vilégszerte 
el van ismerve, bármilyen nemü gyomor 
és bélbetegségeket és idegbajokat gyógyitó 
hatása miatt. A Gastro D-t 130 lej utánvét 
ellenében küldi a Császár gyógyszertár. 
Bucuresti, Caléea Victoriei 12224 

HMavazolt Giuceán 
Ciucea, április 19. 

Szombaton délelőtt igen hidege valto 
zott az idő. A Királyhágót hatalmas köd bo 
ritotta el, majd a délután folyamán Ciucea 

és Vadul Carol között sürü havazás mndult 

meg, ugy hogy perceken belül a fak hofehé 

rek lettek és a sziklás oldalakat is elbori- 

totta a hó. A hóesés alig egy félóráig tar- 
tott, azonban a hó még órák mulva is lát- 

szott. A vetésben a hó nem igen okozott! 

károkat. 

MoLY 
Miérl tári. 

hogy 
z kinozza a 
RHEUMA, ISCHIAS, KÖSZVÉNY 
oldal, hát, gerincz szúrás 
szaggatás és kereszicsont 

adalom. Mikor acsodés hatasu , 

orgyáili 
FAJDALOMÜZŐ cSÖZés KÖSZVÉNYKENÖGS 

BIZTOSAN MEGGYÓGYITJA! . 

ÁRAGOLEI KONCZGYÓGYSZERTÁR 
öboRnEu espoóstaköltseg . 

alálos baleset Sibiuban 
Sibiu, április 19. 

Turnisor külvárosban halálos szerencsét 
lenség történt. Schwachhofer Mihály 45 
éves gazdálkodó szekerével át akart kelni a 
Cibin folyón. Bár a folyón keresztül uj be- 
tonhid vezet, a gazdálkodó mégis a régi 
utat választotta a vizen keresztül. A meg- 
áradt folyó azonban elragadta a gazdáiko- 
dót, aki a partonállók szemeláttára fulladt 
bele a vizbe. Mind a ktée lova és szekere is 
odaveszett. 

Rádió műsor 
HETFő 

Bucuresti: 13 Lemezek. 15 Hirek. 18 
Rádió zenekar. 21.20 Katonazene. 22.30 Hi- 
rek. 22.45 Bécsi schrammelnégyes. 23.20 
Vendéglői zene. 

Budapest: 7.45 Torna, utána hangleme- 
zek. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felol- 
vasás. 13 Déli harangszó. 13.05 Antal Iet- 
ván zongorázik. 14 Cigányzene. 15.40 Hirek. 
18 Hubert Lajos gordonkázik. 19 Az 1. hon 
védgyalogezred zenekara. 1955 Sztrókay 
Kálmán előadása. 20.25 Az Operaház előadá 
sának ismertetése és 20.30 előadásának köz 
vetitése: Varázsfuvola. 22 Hirek. 23.55 Idő 
járás jelentés. 24 Németnyelvü előadás. - 
24.20 Szalonzene. 1.05 Hirek. 
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Vüasárnap is véres uccai harcok 
folytak Palcsziinában 

Négy zsidó és két arab halott. Haiiában és TelAvívban 
teljes a pánik 

Telaviv, április 20. 
Vasárnap kiujultak Palesztina terüle- 

én a véres zavargások. Haifában az arabok 
összetüztek a zsidó lakossággal. Az utcai 

Hiodialt a
kor 

harcok során négy zsidót és két arabot meg 

öltek. Egy angol rendőr sulyosan megsebe- 
sült. Az összes haifai üzleteket bezárták. A 
hatóságok riadó készültséget rendeltek el. 
Amohamedánok ismét Telavivot fenyegetik. 
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HMiarrart és idát 
e napos véres harc a barlanaokba 
memekül abesszim csapatokkal 

Róma, április 20. 
A római sajtó és propgandaügyi minisz 

terium vasárnap kiadott jelentése Szerint a 
libiai hadtest balszárnya három napon ke- 
resztül ekeseredett küzdelmet vivott a bar- 
langokban és hegyi sziklák mögött elrejtő- 
zött abesszinekkel. Végül is a repülők segit- 
ségével három nap után megverte az abesz- 
szineket. Az olaszok vesztesége két tiszt, 

három repülőtiszt és száz ember. Az abesz- 

a- 

hogy a fővárost. nyilt városnak nyilvánitja 
és nem fejtenek ki ellenállást. Arról meg 
nem történt döntés, hogy az abesszin kor- 
mány hová menekül. 

Eddig még meg nem erőeltett Mhirek 
szerint a déli olasz hadsereg elfoglalta Har- 
rar és Dzigida városokat. Suvich olasz kül- 
ügyi államtitkár tegnap táviratban közölte 
a Népszövetség főtitkárával, hogy az abesz 

szinek ezer halottat vesztettek, közöttük szinek dum-dum golyót használnak és sulyo 
több törzsfőnököt. Addis-abebai jelentés san megsebesitették Liberati olasz alezre- 
szerint az abesszin kormány elhatározta, dest. 

SPORT 
Kevés vigasz a bajnoki pontokért 

Cao-Chinezul 6:0 (1:0) 
Hogyan vérzet! el a Crisama ombhalon 

Bucuresiiben? 
Vasárnap Oradeán a Cao barátságos 

merkőzés keretében vett revanscot a timisoa 
rai Chinezultól. A mérkőzést a zöld-fehérek 
szemkápráztató játék után 6:0 arányban 
mnyerték meg. Az első félidő eredménye 1:0 
wolt. A 32. percben a biró gorombáskodás 
miatt kiállitotta Demetrovits Chinezul játé- 
(kost, de később a játékos bocsánatot kér és 
wisszaállitják. A 40. percben Juhász beadá- 
ából Szika lövi a Cao első góilját. A máso 

Aik félidőben megindul a Cao henger és 
2gymásután lövik a gólokat. Bodola, Szika, 
föbdoia Moskó és ismét Bodola. 

amikor a Ripensia egy szerencsés 
egyenlitett Schwarcz révén. A kétszer 15 
perces meghosszabbitás után a Ripensia 
még hat góllal terhelte a Crisana kapuját, 
a piros-sárgák pedig még csak egy vigasz 
gólt tudtak elérni, Góllövők: Dobai (3), Be- 
ke (2), Ciolac, Schwarcz, Zoborszki (öngól) 
illetve Barátki (2) és Cionca. 

Ugyancsak a Román Kupa keretében a 
Juventus 3:0 (1:0)-ra verte a Vénust - 
Nagy nelepetel A Vénus kiesett a továb 
bi küzdelmekből 

Vasárnapi Román Kupa eredmények: 

góllai 

Bucuresti, április 20. Arad 
Szombaton játszották le Bucurestiben 

dharmadszor a Rietn - Crisana Román Universitatea Cloria 2:0 (2:0). 
Xupa mérkőzést. A körülmények szerencsét Unirea Tricolor - Franco Romana 6:4 
len összejátszása folytán a Crisana kétszeri (1:1). 
hosszabbitás után 8.3 arányban vesztette Nemzeti bajnoksá : (Cluj) Victoria 
(el a mérkőzést. A Crisana 2:1-re vezetett, CFR 3:2. 

Egy pontot hoztak haza 
a pirosieketék Careiből 

Staruinta-Victoria . Cac.Cír 3:0 
Oradea, ápr. 20. a Staruinta nagy küzdelem után egy érté- 

8. diviziós mérkőzések: kes pontcet megmentett. A tavaszi Szezon- 
Oradea: CAC - CFR 3:0 (1:0). ban a Staruinta egy mérközést sem vesztett 
Az oradeai vasutasok a cluji atléták el. .. 

resapatát látták vendégül, amelytől öás 
Ivereséget szenvedtek. a o erl Studentesc Brasovia 5:0 

Carei: Staruinta - Victoria 1: 1 
Kerületi bajnokság: 

Macabi - Ferar 2:0 (0:0). 
Vaestul - CSS 4:2.(2:01. 

A munkás csapat sikeresen folytatta 
jább a pontszerző tevékenységét a B di- 
A mérkőzést Careiben tartottás 

ne . 

Reg. 

[ 

Weltner Jakab halála 
Budapest április 20. 

Hoszas betegeskedés után szombatoni 
elhunyt Budapesten Weltner Jakab szociál. 
demokrata képviselő, a „Népszava" főszer- 
kesztője. Temetése kedden délelőtt lesz. 

Eredealban havazott 
Predeal, április 20. 

Vasárnap Predeálban havazott 25 cen-) 
timéter hóréteg esett. - Berlini jelentések, 
szerint Németőrszágban nagy hóviharok 
dultak, i. 
.............. 

Magyar bajnoki eredmények 
Budapest április 200 
Budai 2.2 (2. 0). 

Ujpest - Törekvés 3:1 (0:0). 
Ferencváros - Soroksár 10:3 (s. 1). 

Kispest - Salgótarján 6:1 (2:1). 
Szeged FC - III. Kerület 1:0 (0:0). 
t Pboebus - Attila 4:0 (1:0). 
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APRŐHRDETÉSEK 
::::::::::: 

Allandó olvasóink használják fel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 

Föna fenykepésznél 
Sír Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény! 
drb, művészlap, ugyanaz, ami 

G a kirakataimban láiható. csak 80 lei 

Huhgária 

Kényelmes részletfizetésre is készitek 
1500 leitől szép divatruhákat jó szövetből. 
hozott anyagból is. Tóbiás, Piata Biserici. 

ÁLLÁS 
üÜgyes ujságárus fiu felvétetik. 

fodrász, Campina Turzii. 
Megbizbató lapárust keresünk Zalau 

város és környéke részére. Jelentkezni sze- 
mélyesen vagy irásban a kiadóhivatalba le 
het. 

Szóher 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke 
resünk az ország minden városában és köz- 
ségében megbizhato ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatalhoz intézak 

VÉTEL- EL ADÁS 

Tavaszi kosztüm komplé elymek s férti 
szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 
tek. Mintás selymek nagy valasztékban 
Ep. Pável 27. 4598 

Jókarban levü csizmadia tel jes felsze- 
relés géppel, jobb és balkaros, olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 4580 

Makulatura ujságpapir kapható pagy- 
ban és kicsinyben Pásztor Ede papicáruhá- 
zában, Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

LAKAS 
Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 3 

sz. házban (ltélőtáblához közel) 2 szopás, 
konyhás, csinos lakás, toilette, vizvezeték 
bent. Értekezni dr. Lőrincz ügyvédnél, Bul 

Ferdinand 13. a302 
Keresek május 1-re központban külön 

bejáratu butorozott szobát. Cimeket ármeg- 
jelöléssel a kiadóba kérek leadni. 4579 

zzamuzzazsmzzazemeen ea 
FASZTOR-NYOMDA. RADEA 

Telefon: 380. 

. 
asaamaammmammummznarmmaeer 

"FDeLYi MAGYARSAG 
es6. Apilis2L- 

; 
. 

.
 
o
 


